

### 深入学习贯彻市委七届七次全会精神

#### 市自然资源局

召开专题扩大会议,认真学习贯彻落实市委七届七次全会精神。会议要求全系统要遵循市委七届七次全会提出的新任务、新要求,重点抓好五个方面工作。

推动规划管理机制改革,科学谋划城市成长坐标。从完善城乡规划体系、深化多规合一改革、谋划主体功能区设计、狠抓城市景观设计和严格管理规划实施5个方面入手,统筹推进规划管理体制机制变革,研究制定符合辽源实际的规划政策要求,全面推进国土空间规划和各类专项规划编制实施工作,以规划为引领,结合辽源生态本底资源,挖掘辽源独特的山水林城优势,打造“水在山中、山在城中、城

在山水中”城市格局,将城市自然生态和城市形态有机结合,努力将我市打造成环境优美、风景宜人、生态宜居的高质量转型发展名城。

滚动实施三年做地计划,以经营土地带动经营城市。实施以规划为先导的做地计划,通过经营土地实现城市建设、经济转型、民生改善的良性互动和协调发展。按照先环境配套、后出让土地的原则,通过市场运作完成地块前期开发和市政道路、管网等配套建设,提升土地附加值。积极推动政府和社会资本合作,努力争取实力强、信誉好、品牌优的开发企业和大公司入驻辽源,吸引社会资金参与城市建设和改善人居环境。

创建国家生态修复试点市,统筹行使生态保护职责。以国家生态修复试点市创建为抓手,制定涵盖山水林田湖综合整治等多方面内容的生态修复规划,统筹推进百万亩造林、百公里河道治理、百万亩良田建设、采煤沉陷区治理和裸露山体治理五大建设工程,全力争取国家生态修复的相关政策、项目和资金支持,打造绿色发展样板市。同时,准确摸排全市裸露山体的位置、规模、面积和数量,全面开展裸露山体治理工作。研究制定支持绿色矿山建设的优惠政策,引导企业开展资源整合,提高集约化开采程度,全面实施绿色矿山建设。

创优自然资源营商环境,全面提升审批服务水平。全面推行“多证合一”“多审合一”“多测合一”和“多验合一”,加快推动线下审批向线上审批转移,完善内部网络,开通外网专线,切实减轻企业申报负担。将“局长、科长进企业”活动作为改善营商环境的重要抓手,继续实行全程跟踪和保姆式服务,并充分发挥“打造优质营商环境”工作微信群的作用,全力帮助企业推进项目进程。2020年,不动产登记只跑一次审批事项达到100%,规划、矿产和用地只跑一次审批事项达到90%以上。

深化主题教育实践活动,打造风清气正的干部队伍。认真开展

“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实解决“思想不解放、形式主义、官僚主义,不主动、不担当、不作为”等影响和制约发展的问题。一方面,结合机构改革推进体制机制创新,从现行体制机制中挖掘根源、寻找对策。另一方面,加大干部教育培训力度,通过开展“促学、讲学、评学、考学”活动,切实增强自然资源系统干部队伍的素质。再一方面,加强与执纪执法部门的沟通联系,合理界定容错纠错范畴,最大限度地保护干部,使勇于担当、敢于负责的干部消除后顾之忧,为开创自然资源事业新局面提供坚强的政治保障。

(本报记者 王茵)

#### 市文化广播电视和旅游局

召开专题会议,迅速传达贯彻市委七届七次全会精神,围绕市委七届七次全会提出“塑造地域文化体系,建设特色文化名城”战略部署,制定了具体落实措施。

擦亮辽源地域文化品牌。深入挖掘辽源文化资源,梳理研究古扶余国、高句丽、清朝、民国、红色历史等文脉以及长白山、东辽河文化,融合“中国梅花鹿之乡”“农民画之乡”“琵琶之乡”“二

人转之乡”等特色名牌,包装一批“中国第一”“中国唯一”的文化品牌产品,加大宣传推介力度,提升辽源知名度和影响力。

建立公共文化服务体系。积极发挥部门职能,协调各县(区)、各相关部门加大力度,推进国家公共文化服务示范区创建工作。特别是在硬件建设上,要强化责任担当,不折不扣完成好各场馆建设任务。严格按照创建任务和评估标准,逐项研究落实,通过示

范区的成功创建带动辽源公共文化服务、旅游服务和体育服务质量全面提升。

推动文旅产业融合发展。树立“项目为王”理念,统筹谋划、包装、推动全市重大文化、旅游、体育和冰雪产业项目,积极向上争取资金、跑项目,以项目建设突破推动全市文旅产业健康发展。抓好文化产业园区、基地和3A级以上景区复查工作,策划好“2019年辽源市全民冰雪季”活动,掀起冬季

冰雪文化旅游热潮。同时,要解放思想,谋划组建文化旅游投资集团,盘活文化旅游固定资产和其他资产,拓宽投融资渠道、降低融资成本,切实解决“缺资金、缺项目、缺人才”等问题和体制机制束缚,搭建推动文旅产业高质量发展跳板。

不断提升文化软实力。把握主旋律,增强文化自信,讲好辽源故事,创作辽源市歌。在开展“情满东辽河”“东辽河儿女”“皇家鹿

苑”等优秀剧目展演的时候,抓好“天眼巨匠——南仁东”“红雀行动”等京剧、影视作品的创作工作。加大文化产品、旅游商品、非遗产品的研发工作,营销推广辽源十佳旅游商品,拉动文化旅游消费。同时,要坚持目标导向,加大考核力度,设计好重点工作的时间表和路线图,落实责任人,确保各项工作落到实处、取得实效,为辽源市高质量转型发展作出新的更大贡献。

(文轩)

## 确立社会主义市场经济体制的改革目标



新华社北京10月25日电 1992年10月,在举世瞩目的中共十四大上,江泽民明确提出:中国经济体制的改革目标是建立社会主义市场经济体制。中国改革开放的步伐由此进一步加快。

十一届三中全会以后,我们党在实行改革开放过程中,不断深化对计划与市场关系的认识,逐步形成了以市场为取向的经济体制改革思路。

1992年初,邓小平的南方谈话从根本上解除了把计划经济和市场经济看作属于社会基本制度范畴的思想束缚。

1992年6月9日,江泽民在中央党校省部级干部

进修班上,阐述了他对计划与市场问题的思考。江泽民明确提出:“我个人的看法,比较倾向于使用‘社会主义市场经济体制’这个提法。”这为中共十四大进一步深化改革奠定了思想基础。

同年10月召开的十四大,明确我国经济体制改革的目的是建立社会主义市场经济体制。这是我国经济体制改革目标的重大突破。

1993年11月,中共十四届三中全会审议通过《中共中央关于建立社会主义市场经济体制若干问题的决定》,将十四大提出的经济体制改革的目标和原则具体化,明确了建立社会主义市场经济体制的基本任务和要求,勾画了其总体规划和基本框架。这一决定成为20世纪90年代推进经济体制改革的行动纲领。

明确建立社会主义市场经济体制的改革目标,解决了中国改革发展的一个关键性问题,是对马克思主义经济理论的创造性发展。

## 新中国峥嵘岁月

## 市公平竞争审查工作联席会议召开

本报讯(记者 李及甫)为进一步贯彻落实2019年政府工作报告要求、推动公平竞争审查制度深入实施,近日,市公平竞争审查工作联席会议召开,市市场监督管理局召集24家联席会议成员单位负责同志和具体工作人员参加了会议。

会上,通报了市公平竞争审查工作进展情况,学习了相关法律法规,对各单位工作中遇到的问题进行了现场解答,并对下一步重点工作进行了部署。

会议强调,公平竞争是

市场经济的基本原则,是市场机制高效运行的重要基础。实施公平竞争审查是党中央、国务院维护市场竞争的一项重大制度性安排,是防止滥用行政权力、排除限制竞争的一项顶层设计,是优化营商环境、推动经济高质量发展的重要保障,是深化“放管服”改革、切实转变政府职能的关键举措,是开创新时代辽源全面振兴发展新局面的有效途径。

会议指出,《辽源市人民政府关于在市场体系建

设中建立公平竞争审查制度的通知》(辽府发〔2017〕18号)制定以来,各部门高度重视审查工作,持续优化工作机制、规范审查流程、严格落实审查制度,采取多项措施推动审查工作向纵深推进。我市公平竞争审查制度总体进展良好,取得了阶段性成果。

会议要求,各部门要不断强化“四个意识”,坚持问题导向,勇于责任担当,着重抓好五个方面重点工作,持续推动公平竞争审查工作取得更大成效。

## 大医精诚叶长新

本报记者 付晓娟

他通过自身的不懈努力与追求,以其豁达、豪爽、纯朴、善良、执著、向上的品格,成为了国内知名的肛肠专家。他,就是我市肛肠医院院长叶长新。

“我们医务工作者想的应该是病人的需要,做的应该是病人的需求,结果一定要让病人满意、让家属放心。只有这样,才不会辜负病人对我们的信任。”这是叶长新经常要求员工做到的,也是他从医以来的一贯做法。

叶长新在临床实践中发现,各种肛肠疾病困扰着人们的生活,那些因痔流血、疼痛难忍,甚至因病重而无法行走的患者,让叶长新的内心被深深触动:“专攻肛肠技术,让患者继续深造之路,专业学习高、精、尖端肛肠疾病治疗技术。他通过潜心学习,不仅彻底掌握了各种无挂线一次性根治术,而且能够针对患者不同的情况采取个性化的治疗,大大提高了肛肠疾病患者的平均治愈天数和平均住院天数,而且无复发、损伤小、疼痛少、费用低、疗效好,让辽源的肛肠病患者足不出市便可享受到全国肛肠专家的治疗。

每天,叶长新都会亲自为患者手术、换药、查房、问诊,他那热情、亲切、耐心、细致为患者服务的身影,不是忙碌在无影灯下,就是辗转在病房之中,让一例例患上疑难肛肠疾病的患者走向康复之路。

2013年5月,65岁的李先生在《肛肠健康报》上看到叶长新常为患者讲解肛肠疾病知识、在朋友处了解到叶长新治疗肛肠疾病手法独到,便慕名来到辽源肛肠医院。叶长新经过检查,根据他的病情采取中西医结合的微创无痛根治术,彻底为李先生解除了痛苦。

像这样为患者解除顽疾的治疗,每天都在上演着。叶长新说:“一个好的肛肠专家,仿佛将工程师、设计师、技师和美容师的高超技艺融于一身,让患者以最小的代价享受最完美的治疗。”据不完全统计,几年来,叶长新共为患者实施大大小小的肛肠手术万余例。

叶长新用精湛的医术赢得了赞誉和荣誉。今年7月,他被聘为国家区域中医(肛肠)诊疗中心特聘教授;当选为中华中医药学会肛肠分会第七届委员会常务委员。在今年10月27日举办的中国中医药研究促进会肛肠分会《百强优秀科技人才》和《百强优秀科技成果》总结表彰大会,叶长新荣获“百强优秀科技人才”的殊荣。



11月7日上午,市公安局仙城分局在红城小区广场召开“返赃”大会,将涉及70余起案件的40余辆自行车、2万元现金和5箱水果等财物返还给被盗窃抢的群众。据了解,该局在切实保障群众利益工作中,紧密围绕“小案不小办,提高群众幸福感”的总目标,持续深入推进“辽安6号”行动,现已打出“打盗抢”犯罪嫌疑人5名,打掉“打盗抢”犯罪团伙1个,有效提升了辖区居民安全感。

本报记者 刘鹰 摄



今年5月,西安区委、区政府投入800余万元对西安人民路先鋒院区进行改造。改造后的先鋒院区新增床位60张,补充专业技术人员40余名,新设“中医馆及中医康复大厅”“呼吸门诊专科”“牙科”等特色门诊,极大满足了患者个性化诊疗的就医需求。目前,该院区已投入使用。

(本报记者 于蕊 实习生 闫书御) 摄

## 辽源市污水处理厂提标改造、扩建项目环境影响评价报告书二次公示

(一)环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:

征求意见稿全文 <http://www.ep-home.com/forum.php?mod=viewthread&tid=209851&fromuid=55559>。可到环评单位进行纸质版查阅。

(二)征求意见的公众范围:项目所在厂址外延500米范围内的居民及单位。

(三)公众意见表的网络链接: <http://www.eiafans.com/thread-1206778-1-1.html>

(四)公众提出意见的方式和途径:

方式一:请将公众意见表下载填好后发送至邮箱:149426128@qq.com。环境影响评价单位联系人:钟工;联系电话:13104483239。

方式二:现场送达。请将公众意见表下载填好后送至中核辽源环保科技有限公司。联系人:庞工;联系电话:15663190359。

(五)公众提出意见的起止时间:公示时间自公示之日起10个工作日。公示单位:中核辽源环保科技有限公司

2019年11月12日

## 出售

辽源市地下商场B区124号商铺原计划出售,面积30平方米,每平方米18000元,总价540000元。非诚勿扰。联系电话:13766025486

## 扫黑除恶应知应会小知识

开展扫黑除恶专项斗争持续的时间?

这次全国开展的扫黑除恶专项斗争是党中央、国务院作出的重大决策部署,自2018年初(1月23日)开始至2020年底结束,为期三年。

全国扫黑除恶专项斗争的目标任务是什么?

通过三年不懈努力,黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,重点行业、重点领域管理得到明显加强,人民群众安全感、满意度明显提升;黑恶势力“保护伞”得以铲除,加强基层组织建设的环境明显优化;基层社会治理能

力明显提升,涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制更加健全,扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平进一步提高。

全国扫黑除恶专项斗争分为几个阶段?

全国扫黑除恶专项斗争分为三个阶段:

1.2018年,取得初步战果。黑恶势力违法犯罪突出问题得到有效遏制,在全社会形成对黑恶势力人人喊打的浓厚氛围。

2.2019年,集中重点攻坚。对已侦破的案件寻线深挖,彻底铲除黑恶势力赖以滋生的土壤,人民群众安全感、满意度明显提升。

3.2020年,建立健全遏制黑恶

势力滋生蔓延的长效机制,取得扫黑除恶专项斗争压倒性胜利。

扫黑除恶专项斗争中的“黑”和“恶”指的是什么?

“黑”是指黑社会性质的组织;“恶”是指恶势力、恶势力犯罪集团。

从“打黑”到“扫黑”,有何区别?

1.“打黑”更隐蔽,扫黑除恶绝不手软。

2.“扫黑”比“打黑”更加全面深入,重视程度前所未有。

3.扫黑必须打“黑伞”,基层“拍蝇”是关键。

4.运用法治思维把握好“度”,确保法律效果、社会效果的统一。

扫黑除恶专项斗争“两个一

律”是什么?

1.对涉黑涉恶犯罪案件,一律深挖其背后腐败问题。

2.对黑恶势力“关系网”“保护伞”,一律一查到底、绝不姑息。

“黑社会性质组织”具备的特征是什么?

1.组织特征:较稳定、人数较多、有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定。

2.经济特征:通过违法或其他手段获取经济利益,有一定经济实力,以支持组织的活动。

3.行为特征:用暴力、威胁等手段,多次为非作恶、欺压、侵害群众。

4.危害性特征:严重破坏经济、社会生活秩序。